

千年的文化沉淀 融入这一杯酒中

从刘伶的一醉三秋醒,到欧阳修的把酒颍州西湖,物阜民丰的颍州,传承着数千年的酒文化。

自古颍州地,美酒佳肴之乡。昔日颍水河畔,酒神刘伶醉卧,欧阳修挥毫,均留下千古传颂的美酒佳话。现存于中国博物馆的国宝——青铜酒器龙虎尊,即出土于阜阳,象征着阜阳作为中华酒乡的物华天宝、源远流长。

城以酒兴,酒以城名。金种子馥合香,传承着颍州的古酿精神,源于夏商,兴于魏晋唐宋,盛于当代。纵观“饮者留其名”的华夏历史,阜阳各地美酒流芳,名酒楼林立,引无数文人墨客驻足。

而一部悠久的阜阳酒文化史,也是金种子的酿酒源流。魏晋年间就有杜康酿酒,当时“竹林七贤”中的“醉侯”刘伶闻香而至,在酩酊大醉中留下“一醉三秋始醒来”的典故。自此,金种子酒香飘溢,绵延千年,在黄淮名酒带中独树一帜。

且说阜阳酒之历史,非但贵在一脉相承,更在于其精进无疆。昔日阜阳,地处中原腹地,南来北往之客,多因美酒而流连忘返。据文献记载,宋代颍州多种芳植,与精湛酿酒技术相得益彰,诸多酿酒作坊林立,香气四溢,甚至远传他国。

颍州之地,自古便是酿酒的沃土,历代皆传其美酒天下。金种子馥合香,承载着阜阳深厚的酒文化,从古流传至今,其味不减当年。

北宋时期,欧阳修与苏东坡两位文豪,皆曾以颍州太守之职,饮其佳酿,咏其高洁。欧阳修笔下“酿醅寒且醕,清唱婉而迟”,盛赞颍酒之清澈甘甜,工艺精湛;而苏东坡则叹“瓶开香浮座,盏凸光照牖”,倾颍酒香气扑鼻,色泽璀璨如宝。



而据《酒名记》《武林旧事》记载,颍州名酒“凤曲”“银条”之名,更是自北宋起便为皇家所喜,多次进贡朝廷,成为御宴佳酿,许多达官贵人不远千里赴颍,只为一饮佳酿。颍州,因酒得名,以酒显赫,酒如其城,历经沧桑仍旧香醇如初。

明清两代,酒业愈发繁荣,大升酒坊与蕴泰酒坊均因其卓越的酿酒技艺而闻名遐迩。至今,这些技艺未有失传,反而更显精进,金种子馥合香以其严谨的酿酒工艺,续写着传奇。

“千年老窖万年糟,酒好全凭窖池老”。金种子馥合香的手酿技艺,自明代大升酒坊以来,二十八代,口传身教,薪火相传,其酿造用的是明朝留下的古窖池。作为黄淮地区现存窖龄最长、连续沿用时间最长、保存最完整的

大曲酒发酵窖池之一,其为金种子留下了历史的风味与饮者称赞的工艺。

虽经千年,历史却为种子抹上了金色的光彩,千年的文化沉淀融入酒中,酒如其城,历久弥香,蝶变成当下的金种子酒业。

美酒佳酿为何钟情于此?答案无它,优质粮食酿造,乃其根基。

阜阳,被誉为“江淮粮仓”,千百年来,其地理之利为其赋予了无尽的物

产丰富。沃野千里,粮食之源充沛,养育了一代又一代的阜阳人。金种子馥合香的独特之处,源自于这片土地的馈赠——阜阳地处黄淮两大流域之间的豫皖交界处,由于此地位于南北交界处,这里的气候既有南方的细腻,又有北方的粗犷,典型的“兼济天下”,是酿造美酒的天然宝地。早在20世纪90年代初,著名白酒专家沈怡方就曾提出,中国有两大名酒带,一个在川贵,一个在黄淮。名酒从何而出?原粮、水源、土壤、气候、微生物缺一不可,位于黄淮的金种子酒,则与阜阳的生态环境、生产环境息息相关。

地理与历史的恩泽,令阜阳酒名远扬,更在这片土地上孕育了一股匠心、品质、底蕴并存的金种子酿酒文化。一粒种子在此深植、茁壮、繁盛,跨越千载,历久弥坚,千年酒脉历史赋予匠心的底蕴,自然交融纯粮涵养无双的品质,一口三香的独特风味,共同成就“芝头、浓韵、酱尾”的金种子馥合香独占黄淮。

土地育良粮,良粮酿佳酒。金种子馥合香,以古法续新章,以时光酿流芳,兴于魏晋,盛于唐宋,颍州美酒,如此天成、地赋、人传。举杯在手,如为千年岁月倾倒,如闻万代风云诉说。

白酒喝的是香 啤酒喝的是爽

谢金晶

人情往来的烦琐,不是一句“我不喜欢”便可逃脱过去。所谓成长,就是把不喜欢的事情慢慢变得不那么讨厌,然后喜欢,再然后又不那么喜欢,最后坦然地说“不”,一个轮回,涵盖了二三十岁、四五十岁、五六十岁。至于七十岁往上,与孩童无异,无须去哄别人,若能有人哄着你,万幸之至。

我们对人情世故的理解,其实特别简单:求人时,正襟危坐地玩推诿,觥筹交错地办正事;与友人聚,没上酒桌说现在将来,几杯下肚忆往昔;结识新朋友,没喝酒时,一个个温良恭让,喝了酒后,你就是我异父异母的亲兄弟。喝酒的人如此,酒亦如此。我们常喝的酒,分场合、分情况,你要仔细观察,很有意思。

白酒,适合正规场合、适合聚会、适合独酌,它主打一个香字。明明是辛辣,却总勾得你心痒痒。当有荤菜,尤其是那种吃起来比较烦琐、需要放下筷子动手的荤菜时,白酒总是人们的心头好。

白酒度数高,易上头,喝的是一个豪迈。人一豪迈,心胸顿时开阔,胃口大开,吃啥香。也不知是肉配了酒,还是酒佐了肉。

啤酒是熟人之酒、放松之酒。酒桌上出现啤酒时,定是大家互相认识,彼此不需要相互戒备;茶几上出现啤酒时,多是劳累一天,路上买点熟食小海鲜,回家窝在沙发里,看着电影、电视剧,一口小吃一口凉爽的啤酒,打个嗝,一整日的不如意都烟消云散了。

这也是为什么有的朋友,无论冬天都要喝凉啤酒的原因,用过去老人的话讲,啤酒,下火嘛。

葡萄酒这些年才逐渐兴起。在我小的时候,它还单纯地叫作红酒,被归为色酒类,是能出现在小孩哥的桌子上的,只是孩子们不爱喝。

说喝葡萄酒“装”,指的是当你端起葡萄酒杯时,忽然感觉到自己西装革履、谈吐优雅、衣服兜里塞手绢也不能用来擦嘴。不是葡萄酒有什么魔力,而是其向大家宣传的这种文化。

“装”并不是贬义词,你要真能彬彬有礼、温文尔雅,旁人管你是真的还是装的,对你的印象一定大好。随着人们生活水平的提升,葡萄酒价格的下沉,其“装”的功能已经变弱,很多时候成为女性朋友解愁的利器。

喝黄酒时,你的心不由得会慢下来。黄酒度数低,味淡,可热喝、可冷喝,最适合一个人,一碟豆,一盘小鱼,几条豆腐干,细细品味。我曾在江南路边的小店里,见到一位老人,一瓶黄酒一条鱼,喝一下午;我也曾在坝上塞外的土屋子里,看过三五老友,温一坛黄酒,一人一把蚕豆,从朝起说到西沉。多少年过去,只要一想起这些,便觉得美好。那是慢慢来的味道,可以用时间来回味一辈子。

也许,我们真正想喝的不是酒,只是喝酒会让我们得到片刻想要的吧。

欲了解更多美酒资讯,请关注华夏酒报微信公众账号。



酒类信息及配套专版



正宇 ZHENG YU 科技与品质铸就未来

卫生级阀门/管件/罐用设备



温州正宇轻工机械有限公司
电话: 0577-86822391 86990608 86997528
地址: 温州市龙湾区沙城工业区宏瑞路298号
传真: 0577-86810766
邮箱: zhengyu@zhengyu-china.com

中锐股份 CHIWAY INDUSTRY

股票简称: 中锐股份
股票代码: 002374

以科技引领行业
让包装充满智慧

小瓶盖
大智慧

万物互联 二维码智慧瓶盖 /

28mm、38mm 饮品螺旋盖 /

LOOKING FORWARD TO WORKING WITH YOU

地址: 上海市长宁区金钟路767弄2号楼
山东省烟台市莱阳市姜格庄街道办事处丽丽路1号

电话: 021-22192888 (上海) 0535-4661121 (山东)

朗脉 Microprocess
Expertise for Future
(股票代码: 002160)

联系人: 张先生 联系电话: 15610708999 地址: 上海市闵行区莘东路168号6号楼

上海朗脉洁净技术股份有限公司,是上市公司朗进股份(股票代码0002160)的全资公司,公司注册资本3.4933亿元,主要从事于白酒、黄酒、葡萄酒、医药等食品及医药工程总承包领域,是洁净级不锈钢酿酒设备、不锈钢管道及智能化工酒系统的核心供应商。

上海朗脉洁净技术股份有限公司的服务宗旨是用做医药设备的洁净理念来为传统的白酒行业服务。

部分业绩如下:

舍得酒业、泸州老窖、五粮液、汾酒、贵州茅台、郎酒、白云边、贵州董酒

运营: 北京华夏酒报时代文化传媒有限公司 地址: 北京市西城区北礼士路甲98号阜成大厦1幢606室 电话: 4006146099 邮编: 100037 广告许可证: 鲁工商广字08-002

PRETECH 普瑞特®

一个精致的机械制造品牌

普瑞特机械制造股份有限公司

地址: 山东泰安泰山区万泰大街279号

电话: 0538-6239628 6239656

详情请登录www.pretttech.com

50年专业缔造

专业铸造

专业铸造

国内先进的液态食品成套装备及智能化控制系统供应商

普瑞特起草制定了《食品工业用不锈钢薄壁容器》、《不锈钢无菌储运罐》、《白酒工业用酒甑》、《白酒工业用摊凉机》、《白酒工业用堆积糖化箱》、《夹层锅》、《球形蒸煮器》、《食品工业用螺动泵》、《食品工业用不锈钢管道安装及验收规范》、《食品工业用不锈钢螺纹管接头》等11项行业标准。并参与制定了《轻工机械通用技术条件》和《乳品设备安全卫生》两项国家标准,拥有100多项国家专利和核心知识产权。

- 中国制造业单项冠军示范企业
- 国家农产品加工装备研发分中心
- 中国轻工业科技百强企业
- 国家液态食品智能装备工业设计中心
- 2020年绿色制造系统解决方案供应商
- 中国液态食品机械行业十强企业
- 国家级高新技术企业
- 中国轻工业工业设计中心
- 中国信息化百强企业

